
          
ATA Nº 004/2026

Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e seis de janeiro de dois mil e vinte seis, do 
Primeiro Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n°  240, destinado 
aos trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença da presidente APARECIDA DE 
FATIMA NEVES PEREIRA, vereadores Mauro Heitor da Silveira, Alexandre Cardoso 
de Moreira da bancada Progressista, Daniela Marlise Rodrigues da Silva de Oliveira, 
Dauri Antonio Marques de Oliveira da bancada do MDB, Vilson Carlesso da bancada 
do PSB e Vantoil Bolico Da Silva da bancada do PL. A presente sessão teve início às 
dezenove  horas  e  vinte  minutos,  quando  a  presidente  da  Câmara  Municipal  de 
Vereadores Aparecida de Fatima Neves Pereira, declarou aberta a Sessão Ordinária, 
fez sua saudação a todos os colegas vereadores, visitantes e aos que estão assistindo 
via Facebook. Após, a presidente Aparecida solicita que o secretário Mauro, leia um 
texto da Bíblia. Coloca a Ata de nº 003 do dia dezenove de janeiro de dois mil e vinte e 
seis em votação e declara a mesma aprovada por unanimidade, assina a presente ata 
e  passa para  que o  secretário  assine.  A  Presidente  pede que o  secretário  leia  o 
EXPEDIENTE  DO  LEGISLATIVO:  INDICAÇÃO  Nº  002  /2026.  Indicar  ao  Poder 
Executivo  Municipal  que  seja  providenciada  a  adequação,  modernização  e 
regularização do Portal da Transparência e do site da Prefeitura Municipal de Barros 
Cassal,  com a implementação de sistema que possibilite  ao contribuinte emitir,  de 
forma online, as guias de pagamento de IPTU, Alvarás e ISS, diretamente pelo site 
oficial do Município. De autoria da Vereadora Daniela Marlise Rodrigues da Silva de 
Oliveira  REQUERIMENTO,  de autoria  do vereador  Alexandre Cardoso de Moreira. 
Requer que o secretario da agricultura remeta a esta casa o seguinte relatório do ano 
de 2025, que o assim o descrevo: 1- Relatório de todos os pedidos de Calcário; 2- 
Relatório dos agricultores que receberam  o calcário com seus respectivos nomes e 
endereços; 3- Quantos fretes a secretaria tem registrado de calcário; 4– Relatório de 
viagens para buscar calcário.  PEDIDO DE INFORMAÇÃO,  de autoria do vereador 
Alexandre Cardoso de Moreira. Questiona as seguintes informações sobre o Estádio 
Municipal de Futebol de Campo junto a Secretaria do Esporte: 1- Inicio da obra e 
projeto; 2- Previsão de entrega da obra; 3- Valor investido até a data de 26/01/2026. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO, de autoria do vereador Alexandre Cardoso de Moreira. 
Pedido  de  Providência,  a  Secretaria  de  Obras  e  viação.  Para  que  seja  feita  a 
manutenção da Rua Duque de Caxias.  A Presidente pede que o secretário leia o 
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 
006  DE 21  DE JANEIRO DE 2026.  Autoriza  o  Município  de  Barros  Cassal/RS a 
realizar contratação temporária e emergencial de 01 (um) Operador de Maquinas 40 
hs. PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 007 DE 23 DE JANEIRO DE 
2026. Altera a Lei n° 1.856/25 – Plano Plurianual 2026 – 2029, Lei n° 1.854/25 – Lei de 
Diretrizes Orçamentarias para 2026 e Lei n° 1.867/25 – Lei Orçamentaria Anual para 
2026. PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 008 DE 23 DE JANEIRO 
DE 2026. Altera a Lei n° 1.856/25 – Plano Plurianual 2026 – 2029, Lei n° 1.854/25 – 
Lei de Diretrizes Orçamentarias para 2026 e Lei n° 1.867/25 – Lei Orçamentaria Anual 
para 2026. A presidente Aparecida agradece ao secretário Mauro e convida para fazer 
uso da tribuna livre pelo tempo de até 10 minutos o Presidente da AVASB vereador 
Edivaldo da Silva dos Santos. O vereador Edivaldo da Silva dos Santos, Presidente 
da AVASB, cumprimentou os presentes e destacou a importância das reivindicações 



relacionadas ao atendimento no Hospital Frei Clemente, em Soledade, especialmente 
no setor pediátrico, relatando experiências pessoais e de famílias de Barros Cassal. 
Ressaltou que, embora o atendimento tenha melhorado em Soledade após cobranças 
e debates, é necessário que a mesma evolução ocorra para todos os municípios que 
dependem da instituição.  O vereador  também mencionou demandas referentes ao 
município de Passo Fundo, destacando a ausência de local adequado para embarque 
e  desembarque de vans e  ambulâncias  nos Hospitais  São Vicente  e  de Clínicas. 
Informou que está sendo articulada reunião com o Secretário de Saúde, Secretário de 
Trânsito  e,  se  possível,  com o  Prefeito  de  Passo  Fundo,  para  tratar  da  questão. 
Agradeceu à Presidente Aparecida por aceitar o convite para ser vice na Associação 
dos Vereadores do Alto da Serra do Botucaraí, reforçando a importância da união dos 
municípios para discutir demandas regionais. Ressaltou o potencial turístico da região, 
citando  atrativos  naturais  e  religiosos,  e  defendeu  maior  atenção  do  Governo  do 
Estado para fomentar o setor. Por fim, destacou a necessidade de aproveitar o período 
eleitoral para encaminhar projetos e buscar emendas parlamentares que fortaleçam os 
municípios da região, tanto na área da saúde quanto em educação e infraestrutura. 
Agradeceu  o  espaço  concedido  e  reafirmou  sua  disposição  para  o  diálogo  e 
cooperação em prol da comunidade. A Presidente agradece ao Edivaldo da Silva dos 
Santos e passa a palavra ao RELATOR vereador Alexandre Cardoso de Moreira para 
que diga se os Projeto de Leis estão em condições de irem ao plenário para serem 
discutidos e votados. A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 
FINAL  DECIDIU  POR  UNANIMIDADE  QUE  O  PROJETO  DE  LEI  DO  PODER 
LEGISLATIVO DE N° 002/2026 E OS PROJETOS DE LEI DO PODER EXECUTIVO 
DE  Nº  007  E  008/2026  ESTÃO  EM  CONDIÇÃO  DE  IREM  À  PLENÁRIO  PARA 
SEREM DISCUTIDOS E VOTADOS. A presidente agradece o Relator. Vereador Dauri 
devolve o pedido de vistas do projeto 002. Vereador Mauro devolve o pedido de vistas 
do projeto 003. A presidente coloca o PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO 
DE  N°  002  DE  2026.  Dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  de  afixação  de  placas 
informativas em todas as obras públicas realizadas no âmbito do Município de Barros 
Cassal  e  dá  outras  providências,  em discussão:  Vereador  Alexandre destacou  a 
importância  da  transparência  em  todas  as  obras  realizadas  pelo  Município, 
ressaltando que a população deve ter acesso às informações sobre início, prazo de 
execução,  término  e  valores  gastos.  Enfatizou  que  a  divulgação  desses  dados, 
inclusive por meio das placas nas obras, contribui para dar visibilidade às ações da 
administração, permitindo que os cidadãos acompanhem e auxiliem na fiscalização. 
Reforçou que o papel do vereador não é apenas concordar, mas questionar e cobrar a 
correta aplicação dos recursos públicos, sendo a transparência fundamental em todos 
os  atos  da  gestão  quando  envolvem  dinheiro  público.  Vereadora  Aparecida 
parabeniza o vereador Alexandre pelos projetos, falou também da obra ao lado da 
Escola Orvalino Saldanha, onde já foi concluída a obra através do Deputado Covati 
Filho, que foi um pedido da pancada Progressista e não placa. Vereador Alexandre 
falou que fica triste com esta situação pois a obra só foi concluída agora em 2025, se 
passando três anos e o recurso que seria para duas ruas, se resumiu somente em 
uma, afirma o vereador que fica triste com a morosidade em relação aos projetos, pois 
se demorar muito acaba encarecendo a obra. Vereador Vantoil, falou da importância 
das verbas que vem para o município, porem administração não coloca em prática, 
pois os poços artesianos até agora não foram feitos, CTG que também veio a verba e 
não  está  pronto,  o  asfalto  da  Tia  Chica  que  só  começaram  e  não  terminaram, 
agradeceu aos deputados pelas verbas quem vem, mas depende da administração.



Vereador Alexandre,  falou sobre o campo de futebol, o Estádio Municipal, que foi 
suplementado 100 mil reais no dia 26 de setembro de 2025 e já estamos entrando no 
mês fevereiro  e  não vimos movimento nenhum para concluir  esta  obra.  Vereador 
Vantoil,  fala que está envergonhado com o que acontece pois tem essa verba do 
Marcelo  Moraes,  para  os  poços  artesianos  que  até  agora  não  foram feitos  e  fica 
complicado pedir mais verbas para os deputados sendo que não foram concluídas as 
obras das verbas anteriores. A presidente coloca o projeto de lei do poder legislativo 
de n° 002 de 2026 em votação quem for favorável permaneça como esta, quem for 
contrário que se manifeste. Declaro o mesmo aprovado por unanimidade. Coloca o 
PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 002 DE 08 DE JANEIRO DE 
2026. Autoriza o Município de Barros Cassal/RS a realizar contratação temporária e 
emergencial de 01 (um) Técnico Agrícola, em discussão: Vereador Dauri, falou que o 
projeto veio tarde para a câmara pois a secretaria precisa muito do técnico, falou que é 
favorável a o projeto. Vereador Alexandre, falou que entende da necessidade, mas a 
prefeitura  tem  um  técnico  agrícola  de  carreira  e  fica  esta  questão  se  existe  a 
necessidade.  Vereador Alexandre, propõe a seguinte emenda ao projeto:  EMENDA 
MODIFICATIVA N°002 AO PROJETO DE LEI N° 002 DE 08 DE JANEIRO DE 2026. 
Altera a redação do artigo 1° do projeto de lei n° 002 de 08 de janeiro de 2026. Art. 1°. 
O artigo 1° do Projeto de Lei n°002/2026 passa a vigorar com a seguinte redação: “Art. 
1°.  Fica  o  Município  de Barros  Cassal/RS autorizado a  realizar  Processo Seletivo 
Simplificado  para  a  contratação  temporária  e  emergencial  de  01  (um)  Técnico 
Agrícola,  para  atuar  junto  á  Secretaria  Municipal  de  Agricultura,  pelo  prazo 
improrrogável  de  06  (seis)  messes,  para  atender  a  necessidade  temporária  de 
excepcional interesse público.  Art. 2°. Esta Emenda entra em vigor na data de sua 
aprovação. A presidente coloca a EMENDA MODIFICATIVA N°002 AO PROJETO DE 
LEI N° 002 DE 08 DE JANEIRO DE 2026, em discussão: coloca a mesma em votação 
e declara a emenda aprovada por unanimidade. A presidente coloca o projeto de lei 
com  emenda  em  votação,  quem  for  favorável  permaneça  como  esta,  quem  for 
contrário que se manifeste. Declara o projeto com emenda aprovado por unanimidade. 
Coloca o PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 003 DE 08 DE JANEIRO 
DE 2026.  Altera a Lei Municipal n° 1.092 de 18 de outubro de 2017 que institui  o 
Código Tributário Municipal fixando índice de correção e atualização dos valores do 
IPTU para o ano de 2026, em discussão:  Vereador Mauro,  manifestou-se sobre o 
projeto  em  pauta,  destacando  que,  durante  as  discussões  da  semana,  houve 
entendimento de que o projeto deveria  ter  sido apresentado em partes:  uma para 
alterar o índice de correção da tabela do GPM para o IPCA, e outra para o reajuste do 
valor do IPTU. Ressaltou a importância da receita do IPTU para o município, mas 
também apontou falhas na aplicação desses recursos,  mencionando a lentidão na 
execução de obras e na liberação de emendas parlamentares. Diante disso, declarou 
não  se  sentir  seguro  para  votar  favoravelmente  ao  projeto  da  forma  como  foi 
apresentado.  Considerando  o  encerramento  do  período  legislativo  e  o  início  do 
recesso, antecipou seu voto e absteve o mesmo. Vereador Alexandre, falou que após 
as discussões realizadas, decidiu acompanhar o posicionamento do colega vereador 
Mauro, votando contrariamente ao projeto. Justificou que o projeto deveria ter sido 
apresentado  em  dois  momentos  distintos:  um  para  a  correção  do  índice  de 
atualização, substituindo o GPM pelo IPCA, e outro para a atualização dos valores do 
IPTU. Ressaltou que a correção diz respeito ao índice, enquanto a atualização envolve 
o  monitoramento  e  reajuste  dos  valores.  Por  entender  que  a  proposta  não  foi 
devidamente separada, antecipou seu voto e absteve o mesmo.  Vereador Mauro, 



destacou a necessidade de obter relatório sobre o número de terrenos e domicílios 
que pagam IPTU no município, ressaltando a importância desse dado para o avanço 
da urbanização. Mencionou que diversas áreas ainda aguardam regularização, com o 
programa Reurb e que o Habitar Brasil espera a muito tempo por essa urbanização. 
Citou, como exemplo, a comunidade próxima à oficina do Jorge, onde os moradores 
enfrentam dificuldades para obter ligações de energia elétrica e água, devido à falta de 
escrituras e  organização fundiária.  Enfatizou que a regularização é essencial  para 
garantir melhorias na qualidade de vida da população.  Vereador Vantoil,  destacou 
que, ao percorrer as ruas da cidade, observa a insatisfação da população em relação 
à aplicação dos recursos provenientes do IPTU. Ressaltou que muitos contribuintes 
pagam regularmente o imposto, mas não recebem melhorias adequadas em suas vias, 
como pavimentação e infraestrutura básica. Enquanto isso, em áreas irregulares, há 
serviços  como  calçamento  e  coleta  de  lixo,  o  que  gera  questionamentos  da 
comunidade sobre a falta de benefícios para quem contribui. Enfatizou a necessidade 
de maior cuidado e justiça na aplicação dos recursos, de modo a atender de forma 
equilibrada  os  cidadãos  que  cumprem  suas  obrigações  tributárias.  Vereadora 
Daniela,  destacou  que  o  projeto  em  discussão  já  havia  sido  debatido  na  última 
sessão, quando o vereador Mauro solicitou vistas. Informou que, na manhã do dia da 
votação,  reuniu-se  com  a  Secretária  da  Fazenda  para  compreender  melhor  a 
proposta, que prevê a substituição do índice GPM pelo IPCA. Explicou que, conforme 
os cálculos do GPM referentes aos 12 meses de 2025, o resultado foi negativo (-1,05), 
o que inviabilizaria o reajuste. Assim, o Executivo encaminhou o projeto para garantir a 
correção pelo IPCA, em conformidade com a legislação. E declarou ser favorável ao 
projeto.  A presidente coloca o mesmo em votação quem for  favorável  permaneça 
como esta, quem for contrário que se manifeste. Declaro o mesmo aprovado com 3 
abstenção e 3 votos favoráveis.  Abstiveram seus votos vereador Alexandre, Mauro e 
Vantoil. Coloca o PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 007 DE 23 DE 
JANEIRO DE 2026. Altera a Lei n° 1.856/25 – Plano Plurianual 2026 – 2029, Lei n° 
1.854/25  –  Lei  de  Diretrizes  Orçamentarias  para  2026  e  Lei  n°  1.867/25  –  Lei 
Orçamentaria  Anual  para  2026,  em  discussão:  Vereador  Alexandre, ressaltou  a 
importância da correta aplicação dos recursos públicos, mencionando que no início do 
ano anterior foram constatadas irregularidades na construção de uma ponte, cuja má 
qualidade levou ao desmoronamento em menos de 30 dias após uma chuva intensa. 
Destacou que, apesar das críticas recebidas, a fiscalização realizada foi necessária e 
demonstrou a fragilidade da obra.  Enfatizou que os investimentos devem ser  bem 
aplicados e que a comunidade merece uma obra de qualidade, considerando que a 
ponte  é  utilizada  para  transporte  escolar,  escoamento  da  produção  agrícola  e 
atividades da bacia  leiteira.  Informou que a nova obra está  em andamento e  que 
continuará acompanhando e cobrando sua execução, reconhecendo que é papel do 
Legislativo fiscalizar, criticar quando necessário e elogiar quando o trabalho é bem 
feito. A presidente coloca o mesmo em votação quem for favorável permaneça como 
esta,  quem  for  contrário  que  se  manifeste.  Declaro  o  mesmo  aprovado  por 
unanimidade. Coloca o PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 008 DE 23 
DE JANEIRO DE 2026. Altera a Lei n° 1.856/25 – Plano Plurianual 2026 – 2029, Lei 
n°  1.854/25 – Lei  de Diretrizes Orçamentarias  para 2026 e Lei  n°  1.867/25 – Lei 
Orçamentaria Anual para 2026, em discussão: Coloco o mesmo em votação quem for 
favorável  permaneça  como  esta,  quem for  contrário  que  se  manifeste.  Declaro  o 
mesmo aprovado por  unanimidade. Não havendo mais assuntos a tratar  passa-se 
para as explicações pessoais pelo tempo de até cinco minutos, e o primeiro a fazer 



uso da tribuna é o vereador Vantoil Bolico da Silva, fez suas saudações, o vereador 
agradeceu a oportunidade recebida e mencionou o apoio de sua esposa. Solicitou ao 
secretário  responsável  atenção  especial  às  estradas  da  região  de  Gramado, 
destacando as dificuldades de acesso enfrentadas pela comunidade local. Ressaltou 
que,  com  a  retomada  do  transporte  escolar,  é  necessário  realizar  melhorias, 
especialmente nas vias que ligam à Divisa, onde o tráfego tem se tornado mais difícil. 
Enfatizou que a falta de manutenção pode ocasionar a perda de moradores e pediu 
maior  apoio  da  administração  para  garantir  melhores  condições  de  deslocamento. 
Agradece  e  encerra.  Próximo  vereador  a  fazer  o  uso  da  tribuna  vereador Dauri 
Antonio Marques de Oliveira,  o vereador manifestou voto de condolência à família 
Rosa, em razão do falecimento da dona Eva, estendendo os sentimentos aos demais 
enlutados do município.Em seguida, abordou o tema da reconstrução da ponte que 
anteriormente havia gerado polêmica, destacando que, à época, foi construída apenas 
uma  passagem  molhada,  que  não  resistiu  às  enchentes.  Ressaltou  que  agora  o 
município obteve recursos na ordem de R$ 800 mil para a construção de uma ponte 
adequada, o que considera um avanço importante. Parabenizou a administração pela 
conquista  e  enfatizou  a  necessidade  de  transparência  quanto  à  aplicação  dos 
recursos, cobrando esclarecimentos sobre como será conduzida a obra e reforçando o 
papel  fiscalizador  do  Legislativo.  Vereador  Alexandre,  informou  que,  segundo  as 
informações  recebidas,  já  existe  processo  administrativo  em  andamento  para  a 
devolução dos valores gastos na obra mencionada. Ressaltou, contudo, que somente 
acreditará  na  efetiva  devolução  quando  esta  ocorrer.  Concluiu  sua  manifestação 
pedindo  desculpas  pela  intervenção  na  fala  do  colega.  Vereador  Dauri,  vereador 
destacou  que  a  população  frequentemente  procura  os  vereadores  em  busca  de 
informações  e  esclarecimentos,  especialmente  sobre  a  aplicação  dos  recursos 
destinados à reconstrução da ponte. Ressaltou que é necessário dar uma resposta 
concreta à comunidade, que aguarda obras de qualidade e investimentos adequados. 
Citou  como  exemplo  a  região  da  Barra  do  Brás,  onde  há  grande  demanda  por 
melhorias,  considerando  a  importância  da  ponte  para  o  transporte  escolar,  o 
escoamento da produção agrícola e o trabalho dos produtores de leite. Manifestou 
confiança  de  que,  caso  a  obra  seja  executada  pela  empresa  mencionada,  será 
entregue uma ponte de qualidade, atendendo às necessidades da população local. 
Agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna vereador Alexandre 
Cardoso  de  Moreira,  fez  suas  saudações,  destacou  pedidos  de  informação 
relacionados ao fornecimento de calcário e à manutenção de ruas, ressaltando que a 
comunidade  tem  cobrado  soluções  para  essas  demandas.  Mencionou  também  o 
investimento destinado ao campo de futebol, lembrando que foi suplementado o valor 
de R$ 100.000, mas até o momento não houve avanços significativos. Observou que o 
local  escolhido  não  possui  infraestrutura  adequada  para  receber  público,  como 
estacionamento  e  espaço  suficiente  para  comportar  os  campeonatos  realizados. 
Parabenizou  o  Vereador  Vantoil  pelo  trabalho  desenvolvido  nesse  ultimo  mês,  e 
parabenizou o vereador Dario por ter aberto para seu suplente também fazer parte da 
câmara.  O vereador  comunicou que no mês de março ele  e  o  vereador  Valdemir 
estarão ausentes, sendo substituídos pelos suplentes vereador Moacir e vereadora 
Jaque. Ressaltou a importância da unidade do grupo, afirmando que não compactuam 
com oportunismo político e que trabalham de forma conjunta e responsável. Destacou 
que há uma longa jornada pela frente, com grandes responsabilidades, e que estão 
em diálogo com diversos aliados para fortalecer uma linha de frente consolidada no 
futuro. Concluiu destacando que o futuro pertence a Deus, que conduzirá o melhor 



caminho. Agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna vereadora 
Aparecida  de  Fatima  Pereira  Neves,  a  vereadora  fez  uso  da  tribuna  para 
cumprimentar os presentes e destacar a importância da participação de lideranças e 
autoridades, mencionando o trabalho realizado pelo secretário Jackson e pela equipe 
de  apoio,  bem  como  a  relevância  da  presença  da  família  no  cotidiano  político. 
Encaminhou cumprimentos ao deputado Luciano e ressaltou que atua em colaboração 
com diferentes partidos e coligações, buscando avanços para o município. Abordou 
ainda  questões  relacionadas  à  saúde,  relatando  dificuldades  enfrentadas  pela 
população no atendimento hospitalar  e citando um caso recente que evidenciou a 
necessidade de maior diálogo entre médicos e administração. Reforçou a importância 
de  melhorias  estruturais,  como  estacionamentos  e  condições  adequadas  para 
motoristas,  destacando que o  papel  do  Legislativo  é  cobrar  soluções e  assegurar 
serviços de qualidade à comunidade.  Vereador Mauro,  destacou a necessidade de 
melhorias  no  estacionamento  do  Hospital  de  Clínicas,  especialmente  na  área  da 
Central  de  Consultas,  onde  os  pacientes  desembarcam  de  vans  e  micro-ônibus. 
Ressaltou que a situação atual apresenta riscos devido à falta de espaço adequado 
para parada e circulação,  tornando o acesso perigoso.  Enfatizou a importância da 
iniciativa  da  base  em buscar  soluções  para  garantir  maior  segurança  e  melhores 
condições  de  atendimento  à  população  de  Passo  Fundo.  Vereadora  Aparecida, 
destacou  o  trabalho  desenvolvido  pelos  vereadores  e  funcionários  do  Legislativo 
Municipal, especialmente no auxílio aos candidatos que se preparam para o concurso 
público na área do magistério. Abordou questões relacionadas à saúde, mencionando 
a  necessidade  de  melhorias  no  atendimento  hospitalar  e  relatando  situações  que 
evidenciam a importância de maior diálogo entre médicos e administração. Também 
destacou a obra da ponte do Marcelino, informando sobre a devolução de valores pela 
empresa responsável e ressaltando que o recurso será destinado conforme previsto 
pela administração. A vereadora agradeceu aos colegas pela colaboração durante o 
período legislativo, reconheceu o trabalho realizado pelo vereador Vantoil durante sua 
suplência  e  desejou  sucesso  a  todos  no  período  de  recesso,  reafirmando  o 
compromisso de continuar acompanhando e cobrando melhorias para a população. 
Vereador Vantoil,  agradeceu a convivência durante os 30 dias em que esteve no 
Legislativo. Relatou que ingressou na política sem interesses financeiros, mas com o 
objetivo  de  contribuir  para  a  comunidade  e  demonstrar  que  não  é  necessário  ter 
grandes recursos para exercer o mandato, apenas coragem e disposição. Destacou 
que sua participação buscou mostrar à população o que é correto e o que deve ser 
melhorado,  agradecendo  o  apoio  recebido  das  comunidades  e  dos  colegas 
vereadores.  Encerrou sua manifestação reafirmando o  compromisso de atuar  com 
simplicidade, sinceridade e honestidade em prol da população. Vereadora Aparecida, 
Agradece e encerra.  Próximo vereadora a fazer o uso da tribuna vereadora Daniela 
Marlise Rodrigues da Silva de Oliveira, fez suas saudações, destacou a importância 
da troca de experiências com outros Legislativos, parabenizou o trabalho do assessor 
Jackson e agradeceu a presença de apoiadores e lideranças políticas.  Apresentou 
indicação para implementação, no site da Prefeitura, das guias de pagamento do IPTU 
de  forma  online,  ressaltando  que  a  medida  traria  modernização,  praticidade  e 
benefícios à população, sem prejuízo ao atendimento presencial. A vereadora também 
abordou a aprovação do novo piso nacional do magistério, no valor de cinco cento e 
trinta reais destacando a necessidade de valorização dos professores e solicitando 
que a administração municipal se organize para viabilizar o pagamento. Reconheceu o 
reajuste de 10% já concedido, mas reforçou que é preciso avançar na valorização da 



categoria, considerando o aumento dos recursos do Fundeb destinados à educação. 
Por fim,  desejou boa sorte aos candidatos do concurso público para o magistério, 
destacou o compromisso do Legislativo em acompanhar as demandas da comunidade 
e desejou bom recesso aos colegas vereadores e servidores da Casa.  Agradece e 
encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna vereador  Vilson Carlesso, fez 
suas saudações, destacou a despedida do suplente Vantoil, ressaltando a amizade e a 
convivência durante o período em que esteve no Legislativo. Também mencionou a 
importância da atividade agrícola, em especial dos produtores de fumo, que enfrentam 
grande  esforço  nesta  época  de  colheita.  Desejou  que  as  condições  climáticas 
favoreçam o trabalho dos agricultores e que o período de recesso seja produtivo, com 
boas vendas e resultados positivos para a comunidade. Agradece e encerra. Próximo 
vereador  a  fazer  o  uso  da  tribuna  vereador  Mauro  Heitor  da  Silveira,  fez  suas 
saudações, falou sobre a necessidade de início e conclusão das obras de pontes nas 
comunidades da Cascata, Linha Machado e Marcelino, enfatizando que são demandas 
urgentes da população. Relatou também preocupações com o atendimento hospitalar, 
mencionando casos que evidenciam a necessidade de melhorias imediatas na área da 
saúde. O vereador agradeceu a parceria do suplente Vantoil durante o período em que 
esteve na Casa, reconhecendo seu trabalho e desejando sucesso. Ressaltou ainda a 
importância de oportunizar espaço aos suplentes, como forma de valorização do grupo 
político e dos eleitores que os apoiaram. Por fim, enviou cumprimentos a membros da 
comunidade que acompanham os trabalhos do Legislativo, desejou um bom recesso a 
todos  e  reafirmou  o  compromisso  de  seguir  trabalhando  em  prol  do  município. 
Agradece  e  encerra. A  presidente  Aparecida agradece  a  presença  de  todos  e 
declara encerrada a presente sessão às vinte horas e quarenta e quatro minutos. Sala 
das sessões, 26 de janeiro de 2026. Lavrada a presente ata, que depois de aprovada, 
será assinada pela presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui, 
está constato em ata, mas que ficará gravado para qualquer esclarecimento. Bianca 
Araújo da Costa, Assessora Legislativa.


